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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câínara Municipal ele Sobral 
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Ata da 20a Sessão Ordinária do Primeiro Período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2025-2028 da Câmara Municipal de Sobral. 

Presidente — Francisco Linhares Ponte Júnior 

1° Secretário — José Johnson Vasconcelos de Lima 

Aos vinte e oito (28) dias do mês de abril do ano de 2025, às dezessete horas (17h), no 

Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à vigésima sessão 

ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Francisco Linhares 

Ponte Júnior e secretariado pelo edil José Johnson Vasconcelos de Lima. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Antônio José Romano, Carlos 

Jandro Mendes Loiola, Francisco Laerti Carneiro Cavalcante, Francisco Linhares Ponte 

Júnior, José Johnson Vasconcelos de Lima, Karine Ribeiro da Silva, Micheline 

Carneiro Ibiapina, Pamela Nara Araújo da Costa, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Ajax 

Souza Cardozo, Raimundo Nonato do Nascimento, Vicente de Paulo Albuquerque, 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães, José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho, 

Francisco Quariguasi da Silva, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Cumpady Bony e 

Carlos do Calisto. AUSENTE: George Alan Ferreira Veras. Havendo número 

regimental o Senhor Presidente declara aberta a presente sessão. Ata da 19° sessão 

ordinária aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes 

matérias: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR: 003/2025: Alterar os artigos 8°, 

9° e 13° da Lei Complementar n° 006/2023, que dispõe sobre o parcelamento do solo 

no município de Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. PROJETO DE LEI: 061/2025: Declara como Patrimônio Cultural e Imaterial 

do Município de Sobral o grupo junino Fulô do Campo e dá outras providências. - 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobral 

Autoria: Pamela Nara Araújo da Costa.PROJETO DE LEI: 062/2025: Dispõe sobre 

a instituição e regulamentação da Gratificação por Atividade Administrativa no âmbito 

do Poder Legislativo do Município de Sobral-CE. - Autoria: Mesa Diretora.PROJETO 

DE LEI: 063/2025: Autoriza a transferência de recursos financeiros por meio de 

regime de parcerias para a Associação de Pais e Amigos dos Excepcionais (APAE), na 

forma que indica. - Autoria: Poder Executivo Municipal.PROJETO DE LEI: 

064/2025: Dispõe sobre o Programa "Novos Tempos, Novas Oportunidades", no 

âmbito do Poder Executivo Municipal, e dá outras providências. - Autoria: Poder 

Executivo Municipal.PROJETO DE LEI: 065/2025: Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a conceder auxílio financeiro à Associação Comunitária de Produtores e 

Produtoras, Agricultores e Agricultoras Rurais da comunidade de Sabonete e 

circunvizinhança de Caracará para realização do evento de aniversário de 94 anos do 

distrito de Caracará, e dá outras providências. - Autoria: Poder Executivo Municipal. 

Foi lido extra pauta, os Projetos de Lei n° 66/2025: Alterar a Lei n° 1778, de 12 de julho 

de 2019, que dispõe sobre a estruturação da Procuradoria Jurídica da Câmara Municipal 

de Sobral e das outras providências. Autoria: Mesa Diretora. Projeto de Lei n° 67/2025: 

Alterar a Lei n° 2562, de 09 de janeiro de 2025, que dispõe sobre a reforma 

administrativa da Câmara Municipal de Sobral e dá outras providências. Autoria: Mesa 

Diretora. PROJETO DE RESOLUÇÃO: 02/2025: Institui o regime permanente de 

teletrabalho na Câmara Municipal de Sobral, e dá outras providências. - Autoria: Mesa 

Diretora.PROJETO DE INDICAÇÃO: 11/2025: Sugere ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal o envio de Projeto de Lei à Câmara Municipal de Sobral-CE, 

autorizando a concessão de subvenção social à Santa Casa de Misericórdia de Sobral, 

com base no número de habitantes do Município, como forma de apoio permanente aos 

serviços de saúde prestados à população. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior.PROJETO DE INDICAÇÃO: 12/2025: Sugere ao Chefe do Poder Executivo 

Municipal a criação de mecanismo legal que permita a aquisição de terrenos por 

empresas interessadas em se instalar no Município de Sobral-CE, com possibilidade de 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

C urrara Municipal de Sobral 

compensação do valor aplicado com tributos municipais, conforme critérios de geração 

de empregos. - Autoria: Francisco Linhares Ponte Júnior.VOTO DE PESAR: 

038/2025: Apresenta voto de profundo pesar em memória de Raimundo Carneiro 

Portela. - Autoria: Antônio José RomanoiNDICAÇÁO: 755/2025: Indica a 

revitalização da praça Cesário Apoliano Albuquerque e da quadra localizada na rua 

Tancredo Rodrigues de Alcântara, no bairro Alto da Brasília, incluindo a implantação 

de lixeiras e a troca dos brinquedos no playground. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior. INDICAÇÃO: 756/2025: Indica a troca das lâmpadas atuais por iluminações 

de LED e o roço nas ruas Francisco de Assis do Nascimento, rua José Cavalcante 

Parente (MV 1) e José Raimundo Lopes Ribeiro, localizadas no bairro Cidade Pedro 

Mendes Carneiro (Morada dos Ventos), Sobral-CE. - Autoria: Francisco Linhares Ponte 

Júnior.INDICAÇÃO: 757/2025: Indica a reforma da praça Osmar Ponte na localidade 

de Barragem no distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 758/2025: Indica aquisição de uma 

ambulância ou carro de apoio para ficar à disposição do Centro de Saúde da Família da 

localidade de Barragem, distrito de Jaibaras, município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 759/2025: Indica a reforma da praça 

da Igreja na localidade de São Domingos no distrito de Jaibaras, município de Sobral-

CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 760/2025: 

Indica a reforma da escola Polo Joaquim Barreto Lima, como também a coberta da 

quadra de esporte existente na referida escola, na localidade de Setor I, distrito de 

Jaibaras, município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 761/2025: Indica que seja instalado redutor de velocidade 

na rua Eduardo de Almeida Sanford, bairro Domingos Olímpio, Sobral-CE. - Autoria: 

Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 762/2025: Indica a construção de uma 

praça do empreendedor na localidade de Boqueirão pertencente ao município de Sobral-

CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 763/2025: Indica 

que seja instalado redutor de velocidade na rua Glória Catunda de Souza, bairro 

Plenário: Praça Dom Jerônimo. SIN - Centro - CEP 62.0 W-390 

Anexo: Gerardo Cristino Menezes - Rua Conseibeiro Rodrigues Junior, S/N - CEP: 62.010-445 Fax: (88) 3671.7641 - Fone: (88) 3677.7600 
+nww carrarasobral.ce gov.br 



4 

MUNICÍPIO DE SOBRAL 
( amara Municipal de Sobra! 

Domingos Olímpio, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

Costa.INDICAÇÃO: 764/2025: Indica que seja instalado redutor de velocidade na rua 

São Luiz II, bairro Sumaré, Sobral-CE. - Autoria: Pamela Nara Araújo da 

CostaiNDICAÇÃO: 765/2025: Indica a utilização de drones para análise e 

identificação de pontos críticos de proliferação do mosquito Aedes aegypti no bairro 

Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança I e II), no município de Sobral. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 766/2025: Indica o saneamento 

básico da Vila Marrecas, bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. - Autoria: Carlos 

Jandro Mendes LoiolaiNDICAÇÃO: 767/2025: Indica a construção de uma passagem 

molhada na estrada vicinal que liga a BR-222 à Comunidade Canudos, no município 

de Sobral. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 768/2025: 

Indica reparação asfáltica no cruzamento entre a rua Pedro Gomes e a Travessa da 

Independência no bairro Alto da Brasília. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 769/2025: Indica a implantação de uma base móvel da 

Guarda Civil Municipal no bairro Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança), no 

município de Sobral, - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 

770/2025: Indica a abertura do posto de saúde da localidade Setor III, distrito de 

Jaibaras, Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 771/2025: Indica a contratação de um agente de saúde 

para acompanhar as famílias da localidade de Jaburuna, no distrito de Jaibaras, 

Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos.INDICAÇÃO: 772/2025: Indica a reforma da escola pólo Leonília 

Gomes Parente como também a coberta da quadra de esporte existente na referida 

escola no distrito de Jaibaras. Município de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos.INDICAÇÃO: 773/2025: Indica a construção de uma praça da 

criança, no distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães.INDICAÇÃO: 774/2025: Indica que sejam instalados 20 braços 

de luminárias de LED na localidade de São Domingos, distrito de Jaibaras no Município 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Utnara Municipal (Fe Sobral 

de Sobral-CE. - Autoria: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos.INDICAÇAO: 

77512025: Indica um estudo para retirada da ciclofaixa localizada na rua Cel. Diogo 

Gomes, bairro Coração de Jesus. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes 

Filho.INDICAÇÃO: 776/2025: Indica a limpeza e revitalização de um terreno 

localizado na rua Arnon Vasconcelos conhecida popularmente como rua das almas, 

atrás do Espaço Cultural no bairro Centro no Distrito de Taperuaba. - Autoria: Antônio 

José Romano. INDICAÇÃO: 777/2025: Indica a ampliação do cemitério e serviço de 

jardinagem da localidade de Boqueirão, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 778/2025: Indica que seja feito o calçamento da rua João 

Galdino da Silva, no distrito de Baracho, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÁO: 779/2025: Indica que seja feito o 

calçamento na localidade de Água Branca, na Serra do Rosário, Sobral-CE. - Autoria: 

José Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 780/2025: Indica que seja festo o 

calçamento na rua São Josemaria Escrivá, no distrito de Jordão, na Serra do Rosário, 

Sobral-CE. - Autoria: José Johnson Vasconcelos de Lima.INDICAÇÃO: 781/2025: 

Indica a limpeza, roço e serviço de jardinagem na localidade de Água Doce I, próximo 

à CE, distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.INDICAÇÃO: 782/2025: Indica a construção de uma quadra de esportes na 

rua Eng. José Figueiredo, bairro COHAB II, Sobral-CE, mais precisamente nas 

proximidades do local popularmente conhecido como Campo do Martinzão. - Autoria: 

Mário Vicktor linhares Cavalcante.INDICAÇÃO: 783/2025: Indica a instalação da 

rede de abastecimento de água da adutora de Patos para as localidades de Pé da Serra e 

Alto da Boa Fé, no distrito de Patos pertencente ao município de Sobral-CE. - Autoria: 

Pamela Nara Araújo da Costa.INDICAÇÃO: 784/2025: Indica a instalação de uma 

placa de identificação na entrada do distrito de Patos, Sobral-CE. - Autoria: Pamela 

Nara Araújo da Costa. INDICAÇÃO: 786/2025: Indica a revitalização da areninha 

situada no bairro Nova Caiçara, Sobral-CE. - Autoria: Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 787/2025: Indica melhorias na pavimentação e a 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 
Câmara ifunicipal de Sobral 

viabilização do asfaltamento das ruas Francisco Dias da Ponte e rua Vereador José 

Anacleto Figueiredo de Paula pessoa, no bairro Antônio Carlos Belchior, no município 

de Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante.INDICAÇÃO: 

788/2025: Indica a construção de um calçadão na rua Vereador Francisco Félix Porto, 

no bairro Dom Expedito, na localidade conhecida como Várzea Grande. - Autoria: 

Mário Vicktor Linhares CavalcanteiNDICAÇÃO: 789/2025: Indica a limpeza com 

urgência do campo de futebol localizado no distrito do Caioca, próximo ao posto de 

saúde. - Autoria: George Alan Ferreira Veras.INDICAÇÃO: 790/2025: Indica a 

construção de um novo cemitério público na sede do distrito de Bilheira, no Município 

de Sobral-CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.INDICAÇÁO: 

791/2025: Indica a necessidade de reparo na iluminação pública no cruzamento da rua 

Vicéncia Vieira com a rua Aluísio Pinto, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira 

Gomes Júnior, Sobral-CE. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante.INDICAÇÃO: 792/2025: Indica a implementação de postes para 

iluminação e a construção de arquibancada do campo Valdir Pio Rodrigues, situado na 

Praça da Juventude, no bairro Vila União, Sobral--CE. - Autoria: Mário Vicktor 

Linhares Cavalcante. A indicação 785/2025 foi retirada pela autora. FORAM LIDOS 

E APROVADOS OS REQUERIMENTOS: REQUERIMENTO: 054/2025: 

Solicita que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção 

Social do Estado do Ceará (SPS) para o distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.REQUERIMENTO: 055/2025: 

Solicita que seja disponibilizado o Caminhão do Cidadão da Secretaria da Proteção 

Social do Estado do Ceará (SPS) para o distrito de Bilheira, no Município de Sobral-

CE. - Autoria: Maria Socorro Brasileiro Magalhães.REQUERJMENTO: 056/2025: 

Requer a implantação do Projeto São José (PSJ IV), para os distritos de Caracará. 

Taperuaba e Patos, Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro 

Ibiapina.REQUERIMENTO: 057/2025: Solicita a edificação de um equipamento 

(casa de recuperação) para atender dependentes químicos no município de Sobral. - 

Plenário: Praça Dom Jerünimo. S/N - Centro - CEP: 62.0 t 0-390 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal de Sobra! 

Autoria: Micheline Carneiro Ibiapina. Manifestaram-se pela ordem: O vereador 

Quariquasi solicita a quebra de prazos dos Projetos de Lei n° 63, 64 e 65, todos de 

autoria do Poder Executivo, solicita ainda, a realização de uma reunião extraordinária 

da Comissão de Finanças, Justiça e Redação. O edil Ajax teceu críticas as solicitações 

de quebra de prazos em todos os projetos de autoria do Executivo. O vereador Paulão 

analisa criticamente as quebras de prazos na atual gestão. O edil Mário Vicktor solicita 

que os demais vereadores votem a favor das quebras de prazos. Salienta que não haverá 

quebras de prazos em todos os projetos. Em votação as quebras de prazos dos projetos 

e a reunião extraordinária da comissão. Solicitações aprovadas pelo plenário. O 

vereador Mário Vicktor, Presidente da Comissão de Finanças. Justiça e Redação, 

convoca a referida comissão para amanhã às dez horas. Convocação acatada pelos 

demais membros. GRANDE EXPEDIENTE — O primeiro vereador inscrito para 

fazer uso da tribuna foi o edil Francisco Linhares Ponte Júnior. Saúda os presentes. 

Analisa o comentário feito pelo Deputado Romeu Aldigueri, o qual falou sobre a 

situação da Santa Casa de Misericórdia de Sobral (SCMS). Salienta que os municípios 

não mandam dinheiro direto para a SCMS. Reitera a importância da SCMS para a 

população. Explica o que a PPI. Comenta que a SCMS é um hospital de porta aberta. 

Discorre sobre os serviços que não são regulados, dificultando os repasses financeiros 

para a SCMS. Explica que procurou as prefeituras dos municípios atendidos pelo 

hospital supracitado, para ajudarem com R$l too por cada habitante. Salienta que 

nenhuma prefeitura foi obrigada a atender à solicitação acima. Exemplifica os serviços 

utilizados pelo município de Granja no ano passado. Diz que amanhã falará com um 

prefeito responsável por um consórcio de oito cidades. Afirma que já conquistou a ajuda 

de dez municípios. Informa que na semana passada a senhora Regina assinou os 

relatórios que foram demonstrados aqui, comprovando que tudo o que foi falado aqui 

estava correto. Comenta sobre o projeto de autoria do vereador Marlon Sobreira, projeto 

que ajudará a SCMS. Afirma que a situação da SCMS é uma questão apartidária. 

Comunica que ao Deputado Romeu Aldigueri, que está à disposição para apresentar e 

Plenário: Praça Dom Jerônimo. SIN - Centro - CEP: 62.010-390 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Mumcxpal ele Sobral 

esclarecer mais sobre a situação da SCMS. Solicita que o deputado supramencionado 

ajude a SCMS. Aparteado pelo edil: Marlon Sobreira. O segundo vereador inscrito 

para fazer uso da tribuna foi o edil Francisco Quariguasi da Silva. Faz uma análise 

crítica das contas do ex-prefeito Ivo Gomes. Discorre sobre o trâmite do julgamento 

das contas do prefeito. Agradece a oportunidade. ORDEM 1)O DIA — Foram 

aprovadas, em primeira discussão e votação em bloco, conforme o aparecer da 

comissão, as seguintes matérias: PROJETO DE LEI: 039/2025 Dispõe sobre a 

criação de espaço destinado à realização de feiras exclusivas para mães atípicas no 

município de Sobral, sem ônus aos cofres públicos, e dá outras providências. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 040/2025 Institui o 

"Projeto Prata da Casa", estabelecendo a reserva obrigatória de espaço para artistas 

locais em eventos públicos no município de Sobral, visando fortalecer a cultura local e 

impulsionar a economia criativa da região, e dá outras providências. - Autoria: 

Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 04112025 Inclui o dia 20 

de maio, aniversário do distrito de Caracará, no calendário oficial do Município de 

Sobral-CE. - Autoria: Micheline Carneiro lbiapina. PROJETO DE LEI: 042/2025 

Institui, no âmbito do Município de Sobral, a Semana Municipal de Conscientização 

sobre Saúde Mental, a ser realizada anualmente no mês de setembro, em apoio à 

campanha nacional de prevenção ao suicídio (Setembro Amarelo), e dá outras 

providências. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro Cavalcante. PROJETO DE LEI: 

043/2025 Dispõe sobre a lei "Fila Justa" que amplia o atendimento prioritário no 

município de Sobral e dá outras providências. - Autoria: Francisco Laerti Carneiro 

Cavalcante. PROJETO DE LEI: 044/2025 Dispõe sobre a emissão de ruídos sonoros 

excessivos provenientes de escapamentos de veículos automotores e dá outras 

providências. - Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. Foi aprovada, em 

única discussão e votação, conforme o aparecer da comissão, o PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO: 03/2025 Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao 

Sr. Allan de Sousa Galvão. — Autoria: José Sidcley Tavares Ferreira Gomes Filho. 

Plenário Praça Dom Jerônimo, S/N - Centro- CEP 62.030-390 
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MUNICÍPIO DE SOBRAL 

Câmara Municipal cie Sobra! 

Seguidamente, o Presidente comunica que na próxima sessão ordinária não haverá 

tribunas, devido à realização de sessão extraordinária e da sessão especial pelo dia do 

contador. Nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima sessão ordinária. Para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

Jos~,lah~ihu
R{ Ò! ~ 

1' SECREiÁw
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